

稳就业保用工! 2024年春风行动启动

据新华社北京1月25日电 每年春节前后,是劳动者换岗流动的高峰期,也是企业开工复产的关键期。为全力稳就业、保用工、促发展,人力资源社会保障部等九部门25日发布通知,自即日起在全国开展2024年春风行动。

人力资源社会保障部就业促进司副司长运东来介绍,活动自1月25日持续至4月8日,将助力劳动者顺利就业增收、企业稳定生产经营,推动经济发展实现“开门红”。

活动期间,全国1100多个公共招聘网站将集中发力,4700多家县级以上公共就业服务机构、3200多家零工市场将协同联动。各地将充分利用线上载体和广场车站、商超集市等人流密集场所,发挥好基层就业服务站作用,分类推出多种形式的招聘活动。

江西新余特大火灾 事故原因初步查明 系施工人员违规动火造成

新华社南昌1月25日电 25日上午,江西省新余市召开新闻发布会,通报“1·24”特大火灾事故情况。目前事故原因初步查明,为新余市渝水区一临街店铺地下一层冷库装修时,施工人员违规动火造成。

新闻发布会召开前,全体人员对遇难者表示沉痛哀悼。在新闻发布会上,新余市市长徐鸿介绍,事故发生时,浓烟通过楼道涌入至二楼的一家培训机构和宾馆,被困人员主要是参加教育咨询培训的学生和住宿旅客。目前,已有12名相关责任人员在接受公安机关调查,当地正在调集各方资源力量,做好遇难者善后和家属安抚工作。

新余市消防支队支队长龚俊辉介绍,事故发生后,新余市消防支队先后调派10个消防站共20辆消防车、118名救援人员赶赴现场处置,根据现场情况,指挥员将救援人员分成2个灭火组、1个搜救组,24日18时20分,共搜救出48人,其中39人死亡、9人送医救治。18时50分,现场明火被扑灭。20时10分,经现场反复排查核实确认,起火建筑内已经没有被困人员。20时50分,现场救援力量陆续撤离。

据当地教育部门调查,这次火灾事故救援过程中,发现有参加教育咨询培训的高职院校学生不幸遇难。新余市教育局局长曾先锋说,目前新余市已对全市所有教育机构,特别是寄宿学校进行消防隐患排查,并要求全市所有校外培训机构暂停培训活动,深入开展消防安全排查整治。同时,全面加强日常监管,尤其是加强对幼儿园、中小学等人员密集场所的消防安全隐患排查,最大限度消除火灾风险。

新华调查

打着特制酒厂旗号的所谓“专用酒”一瓶只要几十元,标价460元一箱的茉莉花茶仅售4.99元……

近期,各种年货礼品需求大增,直播电商成为消费者购买产品的重要渠道。一些直播电商的产品看上去价格实惠、销量惊人,但后续的产品质量投诉也数量惊人。

这些诱人的“价格”是怎样产生的?消费者面对的到底是“福利”还是“陷阱”?

打“低价牌”引纠纷

“原价358元现价19.9元”,折扣比1折还低!

在浙江省宁波市市场监管局此前公布的一起直播营销典型案件中,一家汽车服务公司通过某直播平台发布促销内容:“原价358的套餐,现价只要19.9”。后经查实,该套餐从未以宣传的原价予以销售,其行为为违反价格法规定,属于利用虚假价格手段,诱骗消费者与其进行交易的违法行为。

伴随直播电商发展,电商企业大量涌入,不少商家为争夺流量,在商品价格领域花招百出,“全网最低价”“全年最大优惠力度”“特供优惠”“1折商品”……种种宣传令人眼花缭乱。

然而,价格争议随之而来。黑猫投诉中,涉及直播价格的投诉超过2万条。一些头部带货主播也屡屡陷

“名牌”白酒仅售几十元 ——直播间的“全网最低价”是福利还是陷阱?

新华社记者 乌梦达 吉宁

入商品最低价的争议中。

记者在某直播电商平台搜索时,在多个直播间发现一款知名品牌白酒,一箱6瓶仅需400多元,大大低于正常价格。在某直播间,该产品显示已售出1万件以上。记者调查发现,这款以某知名品牌名义售卖的白酒,并非品牌酒厂生产,而是曾为该品牌生产产品的第三方厂家打擦边球引流售卖,令消费者难以分辨。

2023年底,中国消费者协会发布的《2023年“双11”消费维权舆情分析报告》显示,“双11”期间消费维权问题集中在直播带货乱象、促销价格争议等方面。中消协监测数据显示,在监测期间有关“直播带货”的负面信息占吐槽类信息的47.99%,日均信息量超过5.5万条。

价格套路猫腻多

直播电商满足了消费者多样性的消费需求,提供了视觉上的直观体验。但随着规模扩大,也出现了虚

比价、抬价打折、傍“名牌”混淆视听等违规越界行为。

——暗自勾连、虚假比价。直播电商与传统电商、线下门店专柜进行比价已成为吸引消费者的重要手段。这种比价行为通常以产品在其他渠道销售的页面截图为凭据,无法保证真实性。

北京市市场监管部门公布案例显示,2023年“双11”期间,北京福气连连文化传媒有限公司主播在直播期间,以北京吃货之家电子商务有限公司在某平台同款商品的页面展示价作为被比较价格进行宣传。结果查实,两家公司联手做局,并标示相差悬殊的价格,供直播带货比价使用,误导消费者购买商品。

——傍“名牌”混淆视听。记者在一些平台看到,部分电商主播售卖的酒水、手表、化妆品等产品,通过傍“名牌”以次充好,用低价误导消费者。一些产品将某不知名品牌装扮

成名品联名款产品,或将包装、产地相似的贴牌产品变成“正牌”销售,或将直播间封面设成某知名品牌“移花接木”,售卖其他产品。

在浙江温州之前通报的一起案例中,当事单位购进服装的图形商标与某知名注册商标构成近似,偷用他人的营业执照在网络平台上公示,通过直播电商销售近4000件,违法经营额超过20万元。

——虚标价格再打折。直播间里虚标价格再打折也成为惯用伎俩。北京、浙江、广东等地市场监管部门查处案例显示,部分直播电商企业针对从未上架或难以比价的产品,人为设置较高的商品标价,再在直播时以较大折扣售卖,以所谓的巨大优惠力度误导消费者。

直播间买的衣服比平常贵几百元却称最低价;近千元的白酒拿不出原价的真凭实据;活动价99元3盒过期不候,但日常销售也是同样价格……在黑猫投诉和相关案例中,记者

查阅到多条涉及直播带货虚标价格的投诉和处罚信息。

北京京师律师事务所律师许浩表示,随着春节假期到来,直播电商领域的消费纠纷或将呈现上升态势,消费者需警惕花样繁多的价格陷阱。

多方合力营造良好市场环境

直播电商领域的价格操作套路层出不穷,造成纠纷冲突,不但损害消费者权益,也会影响平台和直播行业发展。受访专家建议,有关部门和相关平台要进一步完善措施,强化直播电商领域监管;商家企业也应加强行业自律,营造良好的市场环境。

赵精武介绍,直播电商价格领域规范主要涉及价格法、消费者权益保护法及《最高人民法院关于审理网络消费纠纷案件适用法律若干问题的规定(一)》等法规,虽然相关条文明确虚假宣传的责任,实际销售主体辨识不清的责任、网络直播营销平台经营者的信息提供义务,但因当下直播

“尔滨”持续出圈带动文旅消费,线上线下年货热销,国货“国潮”走俏市场……岁末年初,一系列现象级消费场景让人眼前一亮,也成为地方两会上代表委员热议的话题。多地政府工作报告传递出明确信号,2024年要出真招实策培育壮大新型消费、稳定和扩大传统消费、激发有潜能的消费,着力扩大国内需求。

多点多发力 消费活力尽显 多地政府工作报告亮出2023年成绩单,“消费”板块的数据引人注目:安徽省社会消费品零售总额增长6.9%;海南省社会消费品零售总额增长10.7%;广东省社会消费品零售总额增长5.8%……

消费是经济增长的重要引擎。海南省政协委员、三亚市旅游发展局局长叶家麟表示,2023年三亚接待过夜游客近2600万人次,旅游总收入近900亿元,接下来三亚将继续推进夜间经济发展,各类演唱

会、音乐节、体育赛事、艺术展、国际会议会展将为三亚带来更多流量。

安徽省人大代表、合肥市庐阳区区长杨丙红说,庐阳区以首店经济、首发经济、夜间经济、直播经济“四个经济”为抓手,2023年引进国际一线品牌、安徽首店53个,在步行街设置30余个新品首发首秀展、新能源汽车展、老字号国潮展、非遗文化展等展区,推动全区消费场景创新,构建全域消费吸引力。

多地不断丰富和优化高质量消费供给。山西省多措并举激发文旅消费活力,促进文创经济发展。山西省人大代表、大同市博物馆馆长段晓莉说:“山西在创造新消费的同时,一方面注重提升游客观展体验,另一方面不断健全现代公共文化服务体系,打造新经济增长点。”

培育新型消费 打开“新市面”

“培育壮大新型消费”,2024年地方政府的着力点在哪里?

浙江省提出,积极培育智能家

居、文娱旅游、体育赛事、国货“潮品”、银发经济等新的消费增长点。

福建省提出,大力发展体验服务、共享服务、智慧服务等新业态新模式,推动商贸、养老、托育、体育、家政、餐饮等向高品质和多样化升级,引领服务新时尚,增添百姓幸福味。

广东省政协委员、广州市正佳科技服务集团有限公司董事长谢萌表示,天河路商圈今年将持续创新新业态模式,发展体验式消费、社交型消费、智慧零售等新业态,深化商旅文体融合发展模式。

随着生活水平的不断提升,高品质、个性化、多元化的消费需求也在不断增长。浙江省人大代表、杭州运河集团文化旅游有限公司员工郑彬说:“吸引年轻人打卡历史文化街区,关键是要‘用最时尚的语言’讲好‘最古老的故事’。”

一些代表委员还对如何培育壮大新型消费建言献策。福建省政协委员、新冠冠智能科技股份有

限公司副董事长吴刘驰建议,在新消费品牌创建、培育、推广和保护上下功夫,完善知识产权保护体系,助推新品牌长远健康发展。

提质扩面 激发有潜能的消费

一系列支持新能源汽车、绿色智能家电等大宗消费的举措写入地方政府工作报告。

山西省提出提振新能源汽车、家电、电子产品等大宗消费,加大甲醇汽车推广应用力度,支持刚性和改善型住房需求,推动大规模设备更新和消费品以旧换新。海南省提出,线上线下联动促销,鼓励汽车以旧换新,优化二手车出口流程,促进家电、家居等大宗消费换代,壮大数字消费、绿色消费、健康消费等新型消费。

安徽省政协委员、科希曼电器有限公司CEO华青梅表示:“各级政府要以广大人民群众的消费需求为出发点,打通制约消费的堵点痛点,为持续扩大消费增长创造良

好的外部条件。”

山西省人大代表、山西晟龙木雕模型艺术有限公司董事长刘晓晨认为,“文化创意+实用性”产品是当前消费市场的需求点,这会是接下来文创产品发展的重点方向。

新年新目标,新年新作为。为了让消费“暖”起来,广东省提出加快建设大湾区国际消费枢纽,海南省部署打好国际旅游消费提质升级攻坚战,安徽省推进“微动消费”行动,浙江省提出擦亮“浙里来消费”品牌……从地方政府工作报告可以看出,多地结合资源禀赋,立足自身定位,千方百计提振消费。

不少代表委员表示,今年地方政府工作报告提出了扩大消费力的新举措,相信在各方齐心协力下,培育壮大新型消费一定会见成效,更好满足人们对美好生活的追求,进一步展现出中国大市场的活力。

(据新华社北京1月25日电)



新疆乌什: 安置点里的 爱心生日会

1月25日,小朋友在尤喀克亚曼苏村的一处安置点里的生日会上玩耍。

当日,一场爱心生日会在新疆乌什县亚曼苏柯尔克孜族乡尤喀克亚曼苏村一处安置点举办,孩子们的的笑容让安置点里暖意融融。

1月23日2时9分,新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震。尤喀克亚曼苏村村委会安置点儿童数量相对较多,得知有孩子过生日,爱心人士给孩子们送来了蛋糕。

新华社记者 宿文义摄

行业业务模式处于不断创新状态,现行法律规定难以及时有效回应直播带货产生的一些新问题。

上海、浙江等地正在积极探索,对带货直播及主播进行规范。一些直播平台表示,正陆续出台相关规定,严格管理直播间内关于商品价格的违规行为,对于价格展示进行明确限定,确保宣传信息真实、客观、准确。

北京市律师协会消费者权益法律专业委员会主任芦云表示,直播平台有维护商业生态的社会责任,应及时发现、治理直播间的价格陷阱,综合运用扣分、下架等治理手段,制止损害消费者权益的行为。商品经营者在交易中应严格落实明码标价制度,减少信息不对称问题,尊重消费者的知情权、选择权和公平交易权。

许浩认为,目前关于直播带货的相关法律法规正在逐步完善,但主要依靠罚款和退一赔三等措施,缺乏更为有力的强制性手段,加之价格领域纠纷规模庞大,导致执法、维权成本居高不下。

许浩建议,应进一步落实惩罚性赔偿机制,加大执法巡查力度,以典型个案为基础强化震慑作用,增加企业的违法成本,维护市场环境。消费者协会可发挥自身公益属性,更好维护消费者合法权益。

(据新华社北京1月25日电)

公告栏

遗失声明

●福建德航冷链物流有限公司遗失车牌号为闽AR5526的营运证,证件号码:榕字350105209839号,闽通卡:35011931233800012333,声明作废。

●黄秀林、吴凤菊夫妇遗失其子黄立斌出生医学证明(编号:T350587169,出生日期:2020年3月28日),现声明作废。

共195.63㎡,建于上世纪80年代,未办理产权登记。2023年9月,因雁塔二地块项目建设需要,台江区人民政府征收了万寿里74号房产栋外杂物间28间。我司拟与征收部门签订征收补偿安置协议及办理放弃产权事宜,如有异议者请在30天内向福州市榕粮康品饲料工业有限公司提出,联系电话:15005093538,联系人:郭忠友。

●声明:福州市榕粮康品饲料工业有限公司位于台江区万寿里74号房产栋外杂物间28间,

屋移交交给福州市台江区卫生健康局管理,并申请认定为福州市台江区卫生健康局所有,现福州市台江区卫生健康局放弃建筑面积32.06㎡给张贻忠进行补偿安置,至今未办理产权登记。2018年由福州市台江区房地产征收工程处拆迁安置于台江区南公园片区安置型商品房6#楼1003单元。现由张贻忠本人申请办理上述安置房屋产权登记及领证手续。如有异议者请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定给予办理。

声明人:张贻忠

停气通告

尊敬的用户:
1.燃气工程施工定于2024

年1月28日8:30至11:30进行,届时柳兴路、道山西路(柳兴路至白马路)、小柳路、园边街等福州市台江区卫生健康局放弃建筑面积32.06㎡给张贻忠进行补偿安置,至今未办理产权登记。2018年由福州市台江区房地产征收工程处拆迁安置于台江区南公园片区安置型商品房6#楼1003单元。现由张贻忠本人申请办理上述安置房屋产权登记及领证手续。如有异议者请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定给予办理。

2.燃气工程施工定于2024年1月28日13:30至17:00进行,届时天创佳缘、小桥鑫苑、阳光城3区、潮福城、旺龙大厦、长城沃尔玛、闽发公司宿舍、鼓楼公安分局、刑警支队、东方明珠、景城大酒店、蓝海国际至宜发贵城、六一新苑、六一北路561号市政宿舍等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

3.燃气工程施工定于2024年1月29日22:00至次日7:00

进行,届时福仕新村、康特大酒楼、湖滨新城、杨桥中路252号空军招待所食堂、坊下16号空军房管所(嘉谊花园)、闽江工程局、94816部队、好世界大酒楼、凤凰酒店、西洪小区、榕城监狱、航道家、茶园山新村、茶园山小学、杨桥中路省航道局、港航大楼、西二环路(西洪路至乌山西路)、凤凰池、打铁桥、杨桥路(茶园山小学至白马路)、福南街、学园路、福屿路、西洪路、茶园山、大王里、西二环路(杨桥至象山)、西洪路、后山路、文林山、总院、四千、金达花园、煤炭疗养院、礼品厂、华侨新村、传染病院、

西二环路总院、茶园山庄、西洪路坊下10号建行分行食堂、西洪路坊下巷新榕宏锦大楼(西洪路396号新榕公司五层员工厨房)、西洪路西郊坊下新村等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

4.燃气工程施工定于2024年1月30日13:30至16:30进行,届时新店鹤峰路森林公安警森苑将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系968917。

福州华润燃气有限公司
2024年1月25日

●声明:方时燕(身份证号码:350124198102075576)更名为张诗燕,曾用名方时燕,特此声明。

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111